



Megjelenik minden nap

8 oldal, ára 10 fillér

DÉLVIDÉK

Főszerkesztő: Illés Sándor

Politikai napilap
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Z o m b o r, Csihás Benő utca 3.
 Telefon: 2-07. Csekkszám: 74.050
 Előfizetés egy óra. 2.40 P.
 Negyedévre 7.- P.

I. évfolyam

Zombor, 1941 június 25, szerda

44. szám

Száz kilométernyire nyomultak be a német élcsapatok szovjet területre

A németek lángszórókat, az oroszok páncélszörnyetegeket dobtak harcba / A Balti-államok szabadságharcot indítottak a Szovjet ellen / A német repülőgépek teljesen uralják az orosz légteret

Magyarország megszakította a diplomáciai viszonyt Oroszországgal

(MTI) A svájci sajtó értesülései szerint a német hadsereg már mindenütt szovjet területen harcol. A Die Tat értesülése szerint a német élcsapatok már 100 km.-nyire nyomultak be szovjet területre és régi gyakorlatukhoz híven számos helyen hátába kerültek az ellenséges hadseregnek. A szovjet rádió már tegnap este beismerte, hogy a német csapatok a grodnoi és krisztanopoli körzetekben számos községet és várost elfoglaltak.

A legutóbbi orosz hadijelentés azt mondja, hogy a Kaunas irányából előrenyomuló német csapatok a Wilna—Linske vasutvonal elfoglalására törekuszenek. A harcok a középső fronton a Brest-Litovsk—Vladimirs—Rawa-Ruska Brody vonalon folynak.

A román szakaszról támadó német és román erők mindenütt átlépték a Pruth folyót és a Dnyeszter felé közelednek. Bolgrad és Remni már német—román kézen van.

A németek Leningrad (Pétervár) ellen is nagyarányú támadást intéztek Sebastopol bombázásával egyidejűleg.

A középső szakaszon a németek áttörték a Szovjet védelmi vonalát

Berlin, június 24.

A Német Távirati Iroda közli, hogy a német hadsereg a keleti arcvonalon középső szakaszán áttörte az ellenség erődvonalát.

A német légierők szakadatlanul megsemmisítő erejű támadásokat intéztek az orosz fegyvergyárak, raktárházak, közlekedési utvonalak és hadianyagot szállító vasúti szerelvények ellen. Egy vasúti szerel-

vény ellen intézett támadás 23 tartálykocsit lángragyújtott. A tűz folytán keletkezett robbanás pusztító erejű volt.

A németek a tengereken is csapást csapásra mérnek. Egy birodalmi tengeralattjáró elsüllyesztett egy orosz buvárhajót, míg egy szovjet romboló hajó német aknára futott és elsüllyedt.

—:0:—

A Szovjetben megkezdődött a belső bomlás

Róma, június 24.

A Stefani iroda berlini tudósítójának jelentése szerint a német hadsereg már hatalmas szovjet területeket kerített a birtokába. A harcok első két napján bebizonyosodott, hogy a német légi haderő teljesen uralja az orosz légteret.

Az olasz félhivatalos hírszolgálati iro-

da szerint a háboru máris súlyos következményekkel jár a szovjet-belső arcvonalon. A szovjetben megindult a bomlás és az elégedetlen, forradalmi erők megkezdték tevékenységüket. A helyzet annyira komoly, hogy a Kreml ural elrendelték az ostromállapotot.

—:0:—

Magyarország megszakította a diplomáciai viszonyt a Szovjettel

Budapest, június 24.

A Magyar Távirati Iroda közli: Zsolna János meghatalmazott miniszter rendkívüli követ, a külügyminiszter állandó helyettese, Bárdossy László miniszterelnök-külügyminiszter megbízásából, magához kérte Sarlov Nikolaj budapesti szovjet követet, akinek átnyújtotta a magyar kormány jegyzékét. A jegyzék értesíti a szovjet kormányt arról, hogy a magyar kormány a diplomáciai viszonyt megszakítottnak tekinti.

Mint a Magyar Távirati Iroda jelenti, a magyar lépés különösen Olaszországban keltett nagy visszhangot. A Popolo di Roma budapesti tudósításában azt írja, hogy a magyar nép őszinte örömmel üdvözlöi a baráti Németország keresztresztes hadjáratának megindulását. A magyar népben a háboru miatt az aggodalomnak nyoma sem észlelhető.

A Stefani iroda budapesti tudósítója kiemeli, hogy Magyarország már 1919-ben Horthy Miklós kormányzó ellenforradalmi akciójával kidomborította kommunistaellenes magatartását. Magyarország mostani magatartása a magyar állam földrajzi helyzetéből és abból a körülményből folyik, hogy a budapesti kormány feltétel nélkül csatlakozott a háromhatalmi egyezményhez.

Japán várakozó állásponton

Tokió, június 24.

A japán kormány sajtótájékoztatója a keddi sajtókonferencián azzal kezdte beszédét, hogy még mindig nem nyilatkozhatik a német—szovjet háborúval kapcsolatban el-

foglalt japán álláspontot. Arra a kérdésre, hogy az ellenségeskedés megkezdése után miként alakul a hármasegyezmény aláíró hatalmainak viszonya a Szovjettel, azt felelte a tájékoztató, hogy erre a kérdésre a

hármasegyezmény szövege megadja a választ. Végül kijelentette, hogy Japán álláspontját rövidesen nyilvánosságra hozza.

A tájékoztató erélyesen cáfolta azokat a külföldön terjesztett híreket, melyek szerint Japán békét közvetít Berlin és Moszkva között.

A japán kormány kedden minisztertanácsot tartott, amelyen a miniszterelnök és a hadügyminiszter beszámolt a szovjet—német háboru politikai és katonai kihatásáról Japánra, míg a kereskedelem és iparügyi miniszter a háboru folytán beállott gazdasági helyzetet ismertette.

A kormány ülése után nem adtak ki kormánynyilatkozatot, mint az a korábbi bejelentés alapján várható volt. Politikai körökben ebből arra következtetnek, hogy Japán egyelőre várakozó álláspontot helyezkedik.

Amerika semleges marad?

Washington, június 24.

Az amerikai külügyminisztérium jegyzékét nyújtott át a washingtoni német ügyvivőnek, a Robin Moore amerikai hajó német tengeralattjáró részéről történt elsüllyesztése miatt. A jegyzék nem formális tiltakozó jegyzék jellegű, hanem Rooseveltnek a kongresszus előtt elmondott beszédét tartalmazza, amely hemzseg a németellenes kitételektől.

Berlinben úgy itélik meg a jegyzékét, hogy az szándékos kihívás Németország ellen. Mindamellett a németek még csak válaszra sem méltatják.

Az NST jelentése szerint a Washingtonból érkező hírek arról számolnak be, hogy beavatott körök valószínűnek tartják, miszerint

Amerika Roosevelt és Németország elleni támadásai ellenére kinyilvánítja semlegességét a német—orsz háboru kapcsán.

LETTORSZÁG 100.000 SZABADSÁGHARCOSA MEGSZÁLLTA A HADIFONTOSÁGU PONTOKAT

Helsinki, június 24.

A Stefani iroda jelentése szerint Lettország is megkezdte szabadságharcát a Szovjet ellen. Százezer jól felfegyverzett harcos megszállta az ország hadifontosságú célpontjait és heves harcokat vív a vörös hagsereggel.

AZ OLASZ NÉP NEM ELLENSÉGE AZ OROSZOKNAK, CSAK A KREML ELLEN HARCOL

Az olasz sajtó hosszú cikkekben foglalkozik a legújabb eseményekkel. Ezzel kapcsolatban olyan sajtóhangok hallatszanak, hogy az olasz nép sohasem volt ellensége az orosz népnek, mint tömegnek. Csupán a Kreml cselszövő politikája ellen harcolnak most is az olaszok. Az olasz közvélemény úgy látja Oroszországot, mint egy mozaik-állapotot.

NEMZETI MOZI

HÉTFŐ—VASÁRNAP

Békeffi István és Bánky Viktor nagysikerű
filmjudozsága Eisemann Mihály zenéjével

A miniszter barátja

Főszereplők:

Fáger Antal, Komár Julia
Dénes György, Erdélyi Mici

Pótműsor: a legújabb UFA hirdető

Az előadások kezdete hétköznap 6.15 és 9.15,
vasár és ünnepnapokon három előadás: 4.
6.15 és 9.15 órákor.

A VÖRÖS HADSEREG PARANCSNOKAI

Basel, június 24.

A Basler Nachrichten stockholmi tudósítója jól értesült katonai személyiségektől azt az információt kapta, hogy a szovjet-orosz hadsereg vezetését a németek elleni harcban következőképpen osztották fel: a főparancsnokságot az ukrán származású Timosenko marsallra bízták, akit azonban elődjé, Vorosilov ellenőriz. A déli front főparancsnoka az ugyancsak ukrán származású Kulig tábornagy, akit elsőrangú tüzérségi szakértőnek tartanak. Az északi front parancsnoka Mereskov hadseregpáncsnok,

A németek lángszórókat, az oroszok óriási páncélszörnyetegeket vetettek harcba

Róma, június 24.

Az olasz sajtó vezető helyen feltűnő címszedéssel nagy cikkeiben méltatja a németek által a kommunizmus ellen megindított felszabadító háború eseményeit. Hangsúlyozzák a lapok, hogy a kommunista aknamunka nem egyeztethető össze azzal az új Európával, amelynek kiépítésére a tengely és a háromhatalmi egyezményben tömörült államok törekszenek. Ez az egyetlen ok elegendő volna a német részről megindított hadműveletek megindokolására. Van azonban még egy nagy ok is. A szovjet ösztönözött a kapitalista Angliával és Amerikával, a milliárdosok hazájával, hogy a plutokraták pénzével megfizetett vörös hadsereget nekeressze Európának. Európa nem lehet meg Oroszország nélkül, de nem rendezhető újra a kommunista Szovjettel sem.

Rövidesen elkövetkezik az idő, amikor a felszabadult szláv népek kiépíthetik az új Oroszországot.

Az olasz lapok a Stefani iroda jelentésén kívül közlik saját tudósítóik értesüléseit is. A Stefani iroda legújabb jelentésében azt mondja, hogy a német haderő az egész majdnem 3000 km-es fronton a legnagyobb sikerrel folytatja a hadműveleteket és közeledik a szovjet legfőbb hadállásai felé. A jelek szerint a nagy összeütközés a szovjet és német hadsereg zóme között közvetlenül küszöbön áll.

Berlin: A német légierők nagy lendülettel támogatják a szárazföldi csapatokat

Berlin, június 24.

A Német távirati iroda kedd reggeli jelentésében közli, hogy a német légierők ugyanazzal a lendülettel támogatják a szárazföldi harcokat, mint amilyen elánnal visszaverték a szovjet légierők támadásait és bombázták az ellenség arcvonal mögötti ösz-

Molyok ellen valódi Global

golyócskákat használjon. Egy teljes zacskóval 12 filléért kap

FEHÉR DROGÉRIÁBAN ZOMBOR, ahol bundák és nagykabátok elraktározására molyzacskók kaphatók.

aki a Finnország elleni hadműveleteket vezette. A balti államokban harcoló hadsereg főparancsnoka Loktjonov, a szovjet-orosz légi haderő főparancsnoka. Igen fontos — talán döntő jelentőségű — feladatot bíztak Szapozsnikov tábornagra, aki a vörös hadsereg utolsó volt cári vezérkari tisztje. Szapozsnikov ugyanis a fehér-oroszországi haderő főparancsnoka.

A SZOVJET KÖVETNEK EGY ÓRÁN BELÜL EL KELLETT HAGYNIA BUKARESTET

Bukarest, június 24.

A bukaresti szovjet követet tegnap felszólították, hogy egy órán belül hagyja el a követség épületét. A követ csak akkor tett eleget a parancsnak, amikor ultimátumszerű felszólítást kapott. A követet vonat várta a pályaudvaron. A követség épületét a román katonaság megszállta.

ELKESEREDETT HARCOK SZIRIÁBAN

Sziriában elkecsereedett harcok folynak. A franciák tartják a libanoni hegyiséget és makacsul ellenállanak az angol nyomásnak, amely mind erősebb és erősebb. A Damaszkuszról kivonuló francia erők állandó érintkezésben vannak az ellenséggel. Az angolok Beirutot bombázták.

A német gyalogság többhelyen áttörte a szovjet vonalat

Berlin, június 24.

A Német Távirati Iroda jelentése szerint a harcok eddigi során már jelentős sikereket értek el a németek. A német gyalogság többhelyen áttörte a szovjet erődítési vonalat. Egy ezred többórás harc után elfoglalt öt erődöt. A németek több foglyot ejtettek.

Folyik az előretörés Besszarábiában

Berlin, június 24.

A német és román csapatok átlépték a Pruth folyót és az előnyomulás már Besszarábiában folyik. A román vezérkar a harcok folyásáról közleményt még nem adott ki. Bukarestben tegnap 25 perces légiriadó volt. Ellenséges repülőgépek nem jelent meg a város felett.

BUVÁRHAJÓ-TÁMASZPONTOKAT BOMBÁZTAK A NÉMET REPÜLŐK

Berlin, június 24.

A Német Távirati Iroda jelentése szerint a német repülő hadikikötőket bombázták. A feketetengeri szovjet buvárhajó-támaszpontokat is támadás érte. A német gépek mélyrepüléssel támadták meg a kikötő berendezéseit. A bombák megrongálták a hajóépítő telepeket és nagy károkat okoztak a berendezésekben.

TUZCSÓVAKÉNT HULLANAK A SZOVJET GÉPEK

A Német Távirati Iroda jelentése szerint tegnap 35 szovjet bombázó akart behatolni német terület fölé. Ezek közül 22 gépet a németek lelőttek. A vadászgépek villámgyorsan lecsaptak és nyolc orosz bombázót megsemmisítettek. A többi szovjet gépet légháritók szedték le. A gránátok telibetaláltak az ellenséges gépeket, amelyek tüzcsovaként egymásután hullottak le.

A Szovjet statisztikai adatai

A Szovjetunio területe és lakossága száma tekintetében Európa legnagyobb országa. Az 1938-ban megjelent Velhagen & Klasing-féle német „Nagy Népatlasz” részletes adatokat tartalmaz Oroszország területéről, lakosságáról, gazdasági életéről, hadseregéről, flottájáról. A Szovjetunio, amely tizenegy szovjetköztársaság szövetsége, 21 millió 177.200 négyzetkilométer kiterjedésű. Ebből a tulajdonképpeni Oroszország 16.510.580 négyzetkilométerrel szerepel, míg a kitűnő termőföldjéről ismert Ukrajna területe 445 ezer 300 négyzetkilométer. A Velhagen & Klasing-féle német népatlasz érdekes összehasonlításban szemlélteti Oroszország kiterjedését. Eszerint nyugat-keleti irányban Oroszország szélessége hét és félszer akkora, mint Németország átmérője. Észak-déli irányban Oroszország ötször akkora, mint Németország észak-déli irányu szélessége. A Moszkva—Pétervár közötti távolság megfelel a Berlin—Bécs közötti távolságnak. 1936-ban Oroszország lakosainak száma 171 millió volt. Ebből a tulajdonképpeni Oroszországra 105.178.900 esett, míg Ukrajna lakossága 31.701.400 volt. A német Népatlasz közli a Szovjetunio haderejének adatait, amelyek ugyancsak 1936-ból származnak. A szárazföldi hadsereg békelétszáma 1.3 millió ember, a hadsereg hadilétszáma 11 millió ember. 1936-ban az orosz légierőnek körülbelül 9000 repülőgépe volt, ebből 1200 a Távolkeleten állomásozott. Oroszország tengeri hadereje az 1936. évi adatok szerint meglehetősen gyenge volt. A Keleti-tengeri flotta két sorhajóval rendelkezett, míg három építés alatt volt. Ennek a flottának volt két cirkálója és további hat cirkáló vízrebocsátására készültek, tizenkét torpedórombolója

szeköttetéseit.

A német légierők a szovjet arcvonal mögött nagy pusztításokat végeztek. Megtámadták repülőtereket, vasúti szerelvényeket, anyagraktárakat és csapatösszevonásokat. Egy támadórajt gépesített különítmény ellen vezetett támadás során megsemmisített 12 orosz páncélost és több gépkocsit, két fontos közúti hidat pedig rombadöntött. Bombázták a német légierők a szovjet légvédelmi állásokat is és a légháritó útegek egész sorát harc képtelenné tették.

A vörös légierők csak gyöngébb kötelékekkel támadták német területek ellen és említésreméltó károkat nem okozhattak.

és 72 tengeralattjárója. Ez a flotta repülőgépanyahajójával nem rendelkezett.

A feketetengeri flottának egy sorhajója, egy repülőgépanyahajója, egy cirkálója, öt rombolója és harminc tengeralattjárója volt, míg a távolkeleti flotta teljes állománya ötvennyolc tengeralattjáróból állott. Ezek az adatok természetesen 1938 óta változtak, elsősorban a Szovjet területe és lakosságának száma tekintetében. A német Népatlasz kiadása óta ugyanis Oroszország megszállta Lengyelország egy részét, a Balti-államokat, Besszarabiát és Karéliát.

Az orosz külkereskedelmi mérleg 1938-ban egyensúlyban volt. A Szovjet 667 millió birodalmi márka értékű árut importált és 670 millió birodalmi márka értékű anyagot exportált. Az orosz exportcikkek között szerepeltek a fa és fagyártmányok, olaj és olajtermékek, szármezők, len, kender, érc, gyapotszövet, nyersgyapot, szén. Az importált áruk listáján gépek, vas és egyéb fémek, nyersérc, vasérc, gyapju, élelmiszerek, kaucsuk, villamos gépek és állatok szerepeltek. Oroszország legfontosabb szállítói a Német Birodalom, az Egyesült Államok, Nagybritannia, Irán, Hollandia és Japán voltak, míg legjobb vevőinek a sorrendje így alakult: Nagybritannia, az Egyesült Államok, a Német Birodalom, Franciaország, Belgium, Luxemburg és Irán.

Oroszország legnagyobb városai: Moszkva 3,641.500 lakossal, Leningrád 2,739.800 lakossal, Baku 670.000 lakossal, Charkov 625.400 lakossal. Ukrajna fővárosa Kiev, negyedik legnagyobb városa a Szovjetnek 625.000 lakossal.

A Stud adatokat közlő Szovjetország nyersanyagtermeléséről és külkereskedelmi forgalmáról. A Szovjetunio mezőgazdasági termelése 1938-ban, az akkori területen, tehát Lengyelország keleti része, Finnország, Besszarabia, Észak-Bukovina, Lettország, Litvánia és Esztország nélkül a következő volt:

Buzából termelt 408, rozsból 209,3, árpából 82, zabból 169,9, tengeriből 26,9, burgonyából 656,3, cukorrépából 113,6, lenből 6,33, gyapotból 8,8 millió méterháza.

A bányászati és kohászati termelés adatai a következők: Kőszén 132,9, ásványolaj 29,53, mangánérc 1,050, vasérc, 14,6, nyersvas 15,6, acél 18,8, kősó 4,35 millió tonna és körülbelül 160.000 kilogramm arany. Állatál-

lománya 17,5 millió ló, 63,2 millió szarvasmarha, 102,5 millió juh és kecske, 30,6 millió sertés volt. Erdőterülete mintegy 924 millió hektár kiterjedésű, amelynek egyötöde van Európában.

Szovjet-Oroszország külkereskedelme passzív. A behozatalban főleg gépek és készülékek, vas és acél, nyersgyapot és gyapju szerepel. Legfontosabb kiviteli cikkek: gabonaműek, fa, prémek és ásványolaj. Kulforgalmát 1938-ban főként Nagybritanniával, az Egyesült Államokkal, Német-Alfölddel, Belgiummal, Németországgal, Iránnal és Kínával bonyolította le. A behozatal összege 1938-ban 1422 millió rubelt, kivitele 1331 millió rubelt tett ki.



A Szovjetunio vasutvonalainak hossza 84.900 kilométer, a kereskedelmi tengerészet hajóegységeinek összes tonnatartalma 1 millió 315.766 bruttóregisztertonna volt.

Németország a Szovjet elleni hadjárat sikerével óriási mennyiségű olajhoz és búzához juthat

Menzies ausztráliai miniszterelnök Camberrában nyilatkozott a sajtó képviselői előtt és megállapította, hogy a német-orosz háború felforgatta a csendesóceáni erőviszonyokat. Szerinte az Ausztrália felett lebegő veszély csökkent.

Japánnak most össze kell egyeztetnie az orosz és német szövetséget, viszont nem kétséges, hogy a tokiói kormány a tengelyhatalmak mellett dönt.

Hitler hadjáratának sikere esetén Németország számára olajban jelentős, búzában szinte korlátlan beszerzési lehetőségét hódít meg.

Törökország semleges

Ankara, június 24.

A kormány a következő hivatalos közleményt adta ki: A török köztársaság kormánya fontolóra vette a Német Birodalom és a Szovjet-Unio háborúja következtében adódott helyzetet és elhatározta, hogy kihirdeti Törökország semlegességét.

FRANCIAORSZÁG ÁLLÁSFOGLALÁSA

Zürich, június 24.

A Neue Zürcher Zeitung vichyi tudósítója jelenti, hogy a vichyi kormány részéről még nem történt hivatalos állásfoglalás a német-orosz háború kitérésével kapcsol-

latban. A kormányhoz közelálló körökben azonban hangoztatják, hogy Franciaország állásfoglalását megszabja az a tény, hogy európai politikai együttműködésre törekszik, másrészt, hogy a Petain-kormány harcot folytat a kommunizmus ellen.

FINN JELENTÉS

Helsinki, június 24.

A finn távirati iroda kedd reggeli jelentése szerint szovjet parti ütegek Petsamo vidékén tüzeltek egy finn halászbarkára, a támadás azonban eredménytelen maradt. Nagyobb orosz gyalogsági osztagok tüzet nyitottak a finn határőrökre, veszteséget nem okoztak.

AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK NEM FOLYOSÍTJÁK A FINNORSZÁGNAK IGÉRT KÖLCSÖNT

Washington, június 24.

Az Egyesült Államok kiviteli és behozatali lapja hivatalosan közli, hogy máától kezdve a Finnországnak engedélyezett 35 millió dolláros kölcsön számlájára nem eszik közöl kifizetéseket.

BULGÁRIA UDVOZLI NÉMETORSZÁG KEZDEMÉNYEZÉSÉT

Szofia, június 24.

A szófiai rádió közölte a bolgár kor-

Mártonhegyi
luxus gyermek-
otthon csak egészsé-
ges gyermekeknek. Subal-
pin levegő. Gyermekeknek. Ve-
zető: dr. Székelyné Bulyovszky Sári.
Orvosi felügyelet. — Tele-
fon 166-663. Budapest, XII., Bú-
rök-u. 27. 2-es és 3-as auto-
buszvégállomásonál.

Gyermeküdülő

mány első állásfoglalását a szovjet-német háború ügyében. A közlemény szerint Bulgária különös hálával tartozik Hitlernek, amiért nem egyezett bele az ország szovjet részről történő megszállásába. A bolgár kormány visszautasította a kommunizmus bomlasztó terveit és örömmel üdvözli a német kezdeményezést.

DONOWAN EZREDES AZ AMERIKAI TITKOSZOLGÁLAT VEZETŐJE

Washington, június 24.

Donowan ezredes, aki a közelmúltban Roosevelttel személyes megbízottjaként bejárta egész Európát és a Közelkeletet, az amerikai titkos szolgálat vezetőjévé nevezték ki és vezérőrnaggyá léptették elő.

A Balti-államok szabadságharcot indítottak

Litvánia lerázta magáról a szovjet uralmat, Esztország szabadságharca vérbe fulladt

Berlin, június 24.

A Német Távirati Iroda közli, hogy Litvánia szabadságharca sikerrel járt. Az országban mindenütt kitérték a száműzött nemzeti lobogót és az uccákon nagy tömegek tüntetnek a felszabadulás örömmémorában. A szabadságharcos csapatok az országból kiűzték az oroszokat.

Esztország szabadságharcát vérbefojtotta a szovjet haderő, a nyugtalanságok azonban változatlanul tartanak.

Nagy légi ütközet a csatorna felett

Berlin, június 24.

A Német Távirati Iroda kedd reggeli jelentése beszámol arról, hogy hétfőn a késő délutáni órákban mintegy 20-30 angol bombavető 50-60 vadászgép kíséretében támadást kísérelt meg a francia partvidék ellen. A német vadászgépek idejében felszálltak és még a csatorna felett harcban csajtkoztak az ellenséggel. A heves légi csata során 7 angol bombavető és 8 vadászgép megsemmisült. A német veszteség 3 gép. Egy későbbi légi harc során újabb 3 angol gép semmisült meg.

Brit légierők gyöngébb kötelékei keddre virradóra berepültek Németország nyugati tartományai fölé és lakónegyedekre robbanó, valamint gyújtóbombákat dobtak. Az anyagi kár nem jelentős.

Egy ellenséges gépet az éjszakai vadászok lelőttek.

HORVÁTORSZÁG TELJESÍTI KÖTELESÉGÉT

Zágráb, június 24.

(NST) Kasche német követ vasárnap délután kihallgatáson jelent meg Pavelics pogravnálnál. A pogravnik Lorkovics külügyminiszter jelenlétében fogadta a német diplomatát. Kasche követ közölte Pavelicssal, hogy Hitler parancsot adott a német véderőnek a Szovjetunio elleni védelmi rendszabályok végrehajtására. A pogravnik a közlésre adott válaszában kijelentette, hogy Horvátország a háromhatalmi egyezmény szellemében, valamint a Német Birodalomhoz és Európa pához fűződő barátságához és odaadásához híven, készségesen teljesíti mindazt, ami az események ilyen fordulata után reáharmlik. Pavelics azzal fejezte be szavait, hogy sikert kívánt Németország és szövetségesei fegyvereinek

HIREK

Magyar Hősök

1915. június 24.

A leleményesség, öntevékenység és hősiesség példáját látjuk Szarnóczky József volt kassai 12. közös huszárezred-beli huszár alábbi hőstettében.

Az 1. lovashadosztály galíciai támadó előnyomulása alkalmával a Lemberg környéki Dziwietniki község irányába kiküldött valamennyi járőr eredmény nélkül tért vissza, mert erős ellenállásra talált. Eme eredménytelen vállalkozások után Szarnóczky önként jelentkezett a faluban levő orosz erő felderítésére. A sötétség beálltával az ellenséges járőrök között egymagában belopódzott a községbe, az orosz állásokat és azok részleteit felderítette. Rendkívül veszélyes utjáról szerencsésen visszatért és igen értékes jelentést hozott.

E bátor és öntevékeny magatartásáért Szarnóczky huszár a nagy ezüst vitézségi érmet kapta.

Kimagasló személyes példájával lelkesítette katonáit Divják József volt nagykanizsai 48. gyalogezredbeli tartalékos hadapród, aki a Lemberg környéki Clebowice-nél volt orosz támpont ellen végrehajtott rohamnál, csak azért, hogy szakasza számára utat törjön, szakaszát jóval megelőzve hősi elszántsággal berontott az orosz drótkadályok közé, ahol azok átvágását — mitsem törődve a reája zuduló tüzzel — tüstént megkezdte. Eközben azonban megsebesült és harcképtelenné vált. Haláltmegvető személyes példájával azonnal mégis akkora lelkesedést váltott ki alárendeltjeiben, hogy azok is nekilendültek az akadályoknak és azok letiprása után berontottak az orosz állásba. Divják hadapród eme kimagasló bátorsággal kifejtett lendítő befolyását, mellyel az állás elfoglalását lehetővé tette, előljárói az arany vitézségi érem odaítélésével jutalmazták.

OTI ügyeletes orvos: Dr. Kuczai János, Sándor Béla ucca 1.

Ügyeletes gyógyszerész: Városi, Szent György tér.

Ki a 775843 gyári számú kerékpár? A zombori rendőrség közli, hogy a 775843 gyári számú kerékpárt igazolt tulajdonosa átveheti a sztapári községi elöljáróságnál.

Ungyilkosság Bácsfeketehegyen. Steinitz Árpád bácsfeketehegyi kereskedő felakasztotta magát a villanycsillárra. Tettenek oka ismeretlen.

Lezuhant a tehergépkocsiról a potyautas. Szilágyi Lajos bácsfeketehegyi munkáslegény felkapaszkodott egy tehergépkocsira. Az egyik fordulónál lezuhant és súlyos sérüléseket szenvedett.

Topolyai hírek. Akik a verbászi gimnáziumba akarnak beiratkozni, jelentkezzenek Kiss Lajos bankigazgatónál. — Az idei tanév június 29-én nyer befejezést. — Az anyakönyvi kivonat szerint az elmúlt héten egy fiú és egy leánygyermek született. házasságot kötött három pár, elhunytak: Vatai József 40, Lőrinc Margit 59 és Vadócz Péter 80 éves.

A Délmagyarországi Közművelődési Egyesület vasárnap délelőtt közgyűlést tartott Szeged városházának nagytermében. A gyűlésen Herczeg Ferenc elnököt. Deák Leó és dr. Nagy Iván, a délvidéki magyarság helyzetét ismertették a megszállás ideje alatt és azt a munkát, amelyet a magyar egyesületek végeztek. A közgyűlés során Szabó Lőrinc és Bajkay Lajos költeményeikből olvastak fel.

Műsoros előadás Szenttamáson. A szenttamási Polgári Olvasókör kitünően sikerült műsoros előadást rendezett. A műsor kiemelkedő száma Solyom Jenő hadnagy, az óbecsei járás katonai parancsnokság Miért folyik a háború? című előadása volt. A vendég-előadót és a nagyszámú megjelent közönséget dr. Lőrinc János egyesületi elnök

között nincs közvetlen összeköttetés, mégis hamarosan ismerni fogja ezt a kedves, alföldi községet nemcsak Zombor, hanem bácskának minden visszatért része. T. i. a trianoni rabság idején Jászkarajenő határában fedezték fel a csodás hatású forrást, mely annyi epe-, gyomor-, májbeteg egészségét adta vissza. A Mira glauber-

üdvözölte rövid beszédben. Ezután Firányi Ferenc nagy hatással szavalta el Isten hozott honvédek című költeményét. Solyom Jenő hadnagy előadásában a nyersanyagválság okaival foglalkozott. Ezután Odry Béla tökéletes átérzéssel szavalta el Falu Tamás: Igazságot Magyarországnak! című költeményét, míg Pazaver Baba és Kovács-Bicskei Sándor páros magyar táncot mutattak be óriási sikerrel. A műsor utolsó száma gyánánt Miló Ferenc a „Magyarnak lenni” költeményét adta elő megérdemelt sikerrel. A kitűnő rendezés dr. Lőrinc János elnök, az izléses teremdiszítés Pazaver Baba, Léderer Mancika, Léderer Pirike és Möricz Ilonka érdeme. Az előadás után jól sikerült táncmulatság következett.

Zászlót ajánl fel Zombornak Nagyvárad. A nagyváradi Nemzeti Munkaközpontban tömörült bőripari munkások csoportja elhatározta, hogy a felszabadult Zombor város részére díszes zászlót ajánl fel. A zászló áthozatalának időpontját még nem határozták meg.

Az őrszállási magyar asszonyok gyűlése. Az őrszállási magyar asszonyok, névszerint: Drobina Lukácsné, Ralbovszky Mária és Trenka Mária, elhatározták, hogy gyűjtést indítanak a MKE ifjúsági csoportjának zászlót adományozásának és a gyűjtésből fennmaradó összeget a Főméltóságu Asszony rendelkezésére bocsátják az árvizkárosultak fölsegélyezésére. A gyűjtés amelynek irányítását Heteyi Istvánné végezte szép eredménnyel végződött. Ő maga egy három méter hosszú és másfél méter széles selyemzászlót adományozott az ifjúsági csoportnak, míg a gyűjtött pénzből egy két és félméteres zászlót vettek. A fennmaradt összeget, 110 pengőt, már el is küldték a Főméltóságu Asszonynak a nemes céjra. Szalay Ferencné, Szalay Istvánné és Szöllősi Béla 10—10, Mészáros Pálné, Knöbl Mihályné és Hubert Györgyné 5—5, Locsa Antalné, Drobina Jánosné, Drobina Pálné és Szántóné 3—3, Franyó Ferencné, Dr. Paskuszné, Trenka Lőrincné, Krizsák Jánosné, Krizsák Istvánné, Drobina Istvánné, Drobina Andrásné, Locsa Györgyné, Neubert Dezsóné, Drobina Pálné, 2—2, Drobina Lukácsné, Kanyó Lajosné, Trenka Istvánné, Trenka Péterné, Ralbovszky Mária, Franyó Jánosné, Franyó Verona, Bajai Mihályné, Franyó Ferencné, Sovány Antalné, Krizsák Istvánné, Trenka FABIANNÉ, Márkó Péterné, Márkó Imre, FABIÁN FERENCNÉ, Márkó FERENCNÉ, Márkó JÓZSEFNÉ, Blaskovich Károlyné, Kurta Mihályné, Géczy János, Mojzes Istvánné, Mojzes Pálné, Trenka Istvánné, Krizsák Mihályné, Szalay Jánosné, Krizsák Jánosné, Molnár Mihályné, Kurta Bözsi, Haller Józsefné, Márkó Rozália, Franyó Józsefné, Kovács Mária, Weiner János, Molnár Jánosné, Ralbovszky Jánosné, Penninger Flóra, Mészáros Józsefné, Martinecz Máténé, Kadanovszky Pálné, Kozma Jánosné, Szalai Józsefné, Mándity Ferencné, Martinecz János, Kurta Pálné, Krizsák Sándorné, Balázs Györgyné, Pásztor Sándor, Kluska Györgyné, Trenka Józsefné 1—1 pengő Drobina Sándorné, Franyó Jánosné, Franyó Pálné, Kurta Ferencné, Franyó Györgyné, Drobina Györgyné, Franyó János, Franyó Istvánné, Kapusi Mária, Kurta Katalin Drobina István, Drobina Mihályné, Illés Máténé, Zsunity Ferenc 50—50 fillér, Mojzes József 60, Haller Istvánné 80, Haller Mártonné, Molnár Mátváné, 40—40, Mojzes Józsefné, Haller Istvánné 30—30 fillér és Ékes Sándorné 5 pengőt adtak.

Doroszlói hírek. A község élére a következő új elöljáróságot nevezték ki: biró Király Pál, albiró Csernicsek Ferenc, pénztáros ifj. Horváth Ferenc, közgyám ifj.

sós gyógyvízzel, orvosi tanács és ellenőrzés mellett 4—6 hetes kúra tartandó, mely gyógyítja, megelőzi az említett betegségeket, s rendezi az emésztést, anyagcserét. Kapható gyógy-szertárakban, drogériákban és jobb fűszerkereskedésekben.

Lennert Ferenc, esküdtek Türr György, Dánielkóvics Pál, Tallosi György és Király István. — Resch Ferenc vendéglős és Cseke Pál összeszólalkozott. A verekedők megsérültek. — A július 6-i újvidéki nagygyűlésen Doroszlóról ötvenen vesznek részt. — A jövő hónapban nagyszabású aratóversenyt rendeznek a községben. A versenyt népnünpély követi, amelyet filmre vesznek.

Bezdáni hírek. Az új üzleti záróra-rendelet szerint az üzleteket reggel nyolc órától este hat óráig tarthatják nyitva. A rendeletet a kereskedők megfélembtezték. — Hétfőtől kezdve megidült a hajóforgalom Budapest és Apatin között. — A BSE Péter-Pál napját táncmulatsággal ünnepli meg. A sportbálat a Nagy Sándor féle vendéglőben tartják meg és aziránt nagy érdeklődés nyílt vanul meg.

A bezdáni gyöngyösbokrétások Mohács. Bezdánból jelentik: A katolikus Legényegyesület gyöngyösbokrétája Péter Pál napján Mohácson vendégszerepel. A tánc-csoport harminc tagból áll.

Bővérü, kövér egyéneknek, köszvényes betegeknek és aranyérben szenvedőknek reggelként éhgyomorral egy-egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz biztos, alapos és mégis enyhe hashajtó hatása következtében, gyakran igen jó szolgálatot tesz. Kérdezze meg orvosát!

Megalakult Bajmokon a DMKSz fiókegyesülete. Bajmokról jelentik: Vasárnap megalakult a DMKSz fiókegyesülete. Az alakuló közgyűlésen Deák Leó dr. ismertette a szervezet eddigi munkáját, majd indítványára Hegedüs Lénárd esperest, pápai kamarást választották meg korelnöknek. Az ő vezetése mellett folyt le a választás, amely a következő eredménnyel járt: Diszelnök: Hegedüs Lénárd esperes plébános, elnök: Herczeg Kálmán, alelnökök: Hauk József és Schmidt Istvánné, titkárok: dr. Hajnal Lajos, Herczeg Ilona és Imgrund Emil, pénztárosok: Czindel János és Herczeg Ilona (György leánya), ellenőrök: Berényi Antal, Czindel György, Majzes Imre, Polyák József és Pfeiffer István. A választmány tagjai: Andrassy István, Anisich Jenő, Árpádfi Gyula, Beck Ferenc, dr. Berger Mátyas, Bün János, Ifj. Czindel Károly (József fia), Czindel Károly, Czindel Sándor, FABIÁN SIMON, Füstös József, Füstös Julius, Hajnal Ferenc (Ferenc fia), Hajnal Ferenc (Károly fia) Héger József, özv. Kollár Mihályné, dr. Matyasovszky Béláné, Herczeg János, Herczeg Károly ifj. Hornvák János, Ivanovich Lajos, Jámbor Sándor, Kántor István, Kecskeméti Ferenc, Klinovszki Gy. Kókai Pál, Kollár Ferenc (Mihály fia), Kollár Péter, Kollár Sándor, (Alajos fia), Kollár Károly, Lakatos György, Letenai József Likár Sándor, Lichtnecker András, Lukács Simon, dr. Matyasovszky Béla, Motolich Péter, Nagy István, Nagy András, dr. Nagy Ferenc, Odri Sándor, Ormos József, Papp Lajos, Pázmány András, ifj. Paor Péter, Pfeiffer Gábor, Ratmann Ferenc, dr. Rigó József, Romoda Károly, Romoda Lajos, Romoda László, Trenka Józsefné Simon Lajos, Skobrák Jolán, Stegmann János, Szvoboda Ica, Szvoboda Károly, Szvoboda Lajos, Svraka Antal, Tóth Béla, Plébános, Trenka József, Vakuja Imre, Walter János és Veréb Ferenc.

Olasz nyelvi és irodalmi tanfolyamot rendeznek a debreceni nyári egyetemén! Bárdossy László minisztereinek olaszországi látogatása alkalmával ismét sor került a magyar-olasz baráti kapcsolatok hagyományos megerősítésére és elmélyítésére.

Szo
fő tragé
Józsefné
ba dobt
gyen m

A
irja, ho
szenvet
azért k
akarja,
sanak.

Ugyane
miniszt
amelye
tanárok
lyamot
men. A
hasonló
ügyben
nár és
mozdít
csolato
az utó
mányz
ben a
ráti né
egymá

»M
Ujvidé
Olvasó
tel m
rende
retébe
gyar
nepely
kertet
ról a
gondo

F
ridból
nyol t
rencsé
bika
kiraga
bika
natba
salta.

V
Rómá
ion v
rencs
sebes
2
franc
tömu
hogy
az e
holt
téné
vet
mit
kréta

mi r
tésér
boru
tarta
füze
foga
talor
a »L
szám
ket
dekl
3. I
ber

mér
men
mér
mer
gya

hog
Az
leta
töb
ung

HÁROM APRÓ GYERMEKÉVEL EGYÜTT A KUTBA UGROTT EGY MEZŐTURI ASSZONY

Szolnokról jelenti a MTI: Megdöbbentő tragédia játszódott le Mezőtúron. Varga Józsefné asszony 3 apró gyermekét a kutba dobta, majd utánuk ugrott. Mind a négyen meghaltak.

A családirtó anya bucsulevelében azt írja, hogy férje gyógyíthatatlan tüdőbajban szenved, gyermekeit is megfertőzte és nem azért követi el borzalmas tettet, mert nem akarja, hogy gyermekei apjuk sorsára juszanak.

Ugyanezt a célt szolgálja a magyar kultuszminisztérium 69.570/1941-V. 1. sz. rendelete, amellyel aug. 1—18-ig magyar középiskolai tanárok számára olasz továbbképző tanfolyamot létesít a debreceni Nyári Egyetemen. Az olasz közoktatásügyi kormányzat hasonlóképpen rendelkezést ad ki ebben az ügyben s nagyszámu olasz középiskolai tanár és előadó kiküldésével igyekszik előmozdítani a magyar-olasz kulturális kapcsolatok ezen igen jól bevált módját. Ezen az úton akarja mindkét közoktatásügyi kormányzat megvalósítani azt a légkört, amelyben a háborus viszonyok ellenére a két baráti nép fiai kölcsönösen megismerhessék egymás problémáit és kulturáját.

»Magyar nemzeti vacsora» Ujvidéken. Ujvidékről jelenti: Az ujvidéki Katolikus Olvasókör június 28-án este 8 órai kezdettel műsoros »Magyar nemzeti vacsorát« rendez Epres-utcai székházában. Az est keretében fellépnek a Kör és a Polgári Magyar Daloskör legjobb műkedvelői. Az ünnepélyt a kör kerthelyiségében rendezik, a kertét gyönyörűen feldíszítik. A hangulatról a fentiekön kívül még a kitűnő zenekar gondoskodik.

Felnyársalt a bika egy torreadort. Madridból jelenti: Pasqual Marquez, a híres spa nyolc torreador a legutóbbi bikaviadalon szerencsétlenül járt. Amikor vörös kendőjét a bika felé lobogtatta, szél kerekedett, amely kiragadta a torreador kezéből a kendőt. A bika a meglepett torreadort ebben a pillanatban megrohanta és valósággal felnyársalta.

Vasuti szerencsétlenség Olaszországban. Rómából jelenti: A Róma—Pescara vonalon vasuti szerencsétlenség történt. A szerencsétlenségnek egy halottja és tíz súlyos sebesültje van.

2796 nyelvet beszél az emberiség. A francia tudományos akadémia hosszas gyűjtőmunka eredményeképpen megállapította, hogy a földgolyón ma 2796 nyelvet beszél az emberiség. Ha ehhez hozzászámítják a holt nyelveket is, akkor kiderül, hogy a történelem folyamán az emberiség 6760 nyelvet beszélt. Az ismert holtnyelvek közé számít az óegyiptomi, ómexikói, babiloni és kréti nyelv.

Ifjúsági irodalmi pályázat. A honvédelmi minisztérium a leventenevelés kimélyítésének elősegítésére katonás szellemű, háborus vagy békebeli katonai történeteket tartalmazó, 32 oldalnyi terjedelmű ifjúsági füzetek megírására pályázatot hirdet. Az elfogadott füzetek szerzői 200—200 pengő jutalomban részesülnek. A pályázati felhívás a »Levente« című lap 1941. évi július havi számában jelent meg. A pályázati feltételeket a lap szerkesztősége küldi meg az érdeklődőknek. (Budapest, V., Alkotmány u. 3., IV.) A pályázat határideje 1941. szeptember 1-én déli 12 óra.

A Magyarország—Olaszország teniszmérkőzés meglepő eredményt hozott, amennyiben az olaszok 5:1 arányú vereséget mértek a magyarokra. Ez annál meglepőbb mert legutóbb nagy küzdelem árán a magyaroké volt a győzelem.

Lenyelte az evőkanalat a fogházban, hogy ne tárgyalhassa ügyét a törvényszék. Az ungvári hatóságok pár nappal ezelőtt letartóztatták Bartha Pál gépkocsivezetőt több betörés elkövetése miatt. Bartát az ungvári börtönben vitték el, ahol étkezés

közben szándékosan lenyelte egy evőkanalat. A súlyos állapotban lévő letartóztatottat a közpórház sebészeti osztályára szállították be, ahol műtét útján távolították el a kanalat. Kihallgatása alkalmával bevallotta, hogy az evőkanalat azért nyelte le hogy ügyét ne tárgyalhassa a törvényszék.

Milyen térítés jár a hatósági légoltalmi szolgálatra beosztottak számára? A Függetlenség írja: A kerületi előjárók értekezlete legutóbbi tárgyalása során megállapította, hogy az idevonatkozó kormányrendelet alapján a hatósági légoltalmi szolgálatra igénybevevő személyeknek kérelmezniök kell a térítési díjat. Erre a célra kérelmük állnak rendelkezésre, amelyeket a munkaadó igazolása után az alkörzetparancsnokok terjesztenek az illetékes kerületi előjáróhoz. A térítési díj nyolc órán túl terjedő szolgálat után napi 3 pengő, amely a szol-

BRISTOL SZÁLLODA

Budapest, Dunaparton

Előkelő családi szálloda, olcsó árakkal. Egyágyas szoba 7 p.-tól. Kétágyas szoba már 12 pengőtől.

Előzékeny kiszolgálás!

gálai idő csökkenésével, arányban csökken. Az értekezlet azt is megállapította, hogy kik kaphatják meg a térítési összeget és kik milyen összegre tarthatnak igényt. A beérkezett kérelmeket a kerületi előjárók bírálják felül és a körzetparancsnokságok utalják ki.

A képviselőház ellogadta a közellátás zavartalanságának biztosítása tárgyában beérkezett javaslatot

Budapestről jelenti: A Ház keddi ülését 10 órakor nyitotta meg Tasnády Nagy András elnök. A ház döntött a közellátást veszélyeztető cselekmények megtorlásáról intézkedő törvényjavaslat tárgyában, amelyet Laky Dezső közellátási miniszter módosításai után harmadszori olvasásban elfogadott.

A képviselőház kijelölte azt a 27 tagú bizottságot, amely a törvényhozói összefüggésekről szóló javaslatot készíti elő.

Ezután áttért a ház a kormány rendkívüli felhatalmazásának meghosszabbításáról szóló törvényjavaslat vitájára. Pintér Béla (Nemzeti Megújulás Pártja) a felvidéki bir tokkérdés és a zsidó kérdés sürgős megoldását követelte. A javaslat ellen szavaz. Maróthy Károly ugyancsak a zsidó kérdés sürgős megoldását és az egykerendzser letörésére irányuló intézkedéseket követelt. Rámutatott arra, hogy külföldön sokkal jobb a születési arányszám, mint nálunk. Homonay Tivadar a kormányt a honvédelem terén és az elszakadt részek felszabadítása érdekében kifejtett munkásságát méltatta és hangsúlyozta, hogy az a kormány, amely ilyen

nagy eredményeket ért el, méltó díjazomra.

Reményi-Schneller pénzügyminiszter a felszólalásokra adott válaszában leszögezte, hogy a kormány feltétlenül szüksége van a rendkívüli felhatalmazás meghosszabbítására, mert enélkül nem tudja végrehajtani célkitűzéseit. Kiemelte, hogy a kormány milyen nagy erőfeszítéseket tett a múltban és tesz ma is a honvédelem fejlesztése érdekében. A hatszáz milliós keretet 2.8 milliárdra emelték.

Beszámolt arról, hogy a kormány újabb törvényjavaslatokat készít elő. A zsidókérdés rendezése tervszerűen és lelkiismeretesen folyik. A meghozott két zsidótörvényt a leglelkiismeretesebben végrehajtták. Ez azonban csak átmeneti rendszer. A zsidó kérdést véglegesen az általános európai átrendezés során lehet csak megoldani. Magyarországon addig is fokozatosan szorítják ki a zsidókat a gazdasági életből és egyre nagyobb azon keresztény magyarok száma, akik ezeket a helyeket betöltik.

Az ülés befejező részéről lapzártáig nem érkezett jelentés.

Vigyázz a címre! a legszebben és a legszakszerűbben fest, tisztít

HUSVÉTH LAJOS

Első délvidéki kelmefestő és vegytisztító intézet, Zombor, Deák Ferenc krt. 20

a Karmelita templommal szemben

Alapítva 1824-ben

Vigyázz a címre!

Milyen okmányok szükségesek az anyaországba és a külföldre való utazáshoz

A zombori rendőrség közli, hogy a Délvidékről az anyaországba való utazáshoz fényképpel ellátott igazolvány szükséges. Az igazolványt a rendőrségi jegyzőkönyvbe foglalt kérés alapján adják ki.

A külföldre való utazáshoz szabályszerű utlevél szükséges.

Szerbia területére utazhatnak azok, akik az ottani hatóságoktól nyert érvényes utazási igazolvánnyal rendelkeznek. Ezt a rendőrségnél láttamoztatni kell.

Aki nem rendelkezik ilyen igazolvánnyal, hanem azt itt akarja megszerezni, a rendőrséghez beadott kérvényhez mellékeljen két fényképet. A kérvényt 2 pengős okmánybélyeggel kell felülbélyegezni. A kérvényt a rendőrség eljuttatja a Déli hadsereg közigazgatási csoportjának parancsnokához Ujvidékre, aki meghozza a döntést a kérvény ügyében. Az utazási igazolványt a rendőrség kézbesíti ki. Aki végleg el akar költözni a Délvidékről és ingóságokat akar magával vinni, köteles beszerezni a fent leírt módon beszerezhető okmányokat, ingosá-

gairól pedig 3 példányban leltárt készíteni. A rendőrség ellenőrzi, hogy a leltárban foglalt ingóságok tényleg a kérvényező tulajdonát képezik-e, az illetőnek van-e köztartozása. Ha minden rendben van, az ingóságok kiszállításához szükséges engedélyt a Nemzeti Bank díjmentesen megadja.

Befejeződött a bukovinai magyarok hazatelepítése

Budapest, június 24.

A bukovinai magyarok hazatelepítése befejeződött. A bukovinai székegyek nagyobb részét Bajmok környékén teleptették le. Vitéz Bonczos Miklós államtitkár, aki a visszatelepítés kormánybiztosa szemleutatót tett a környéken és a helyszínen intézkedett a megoldásra váró kérdéseken (MTI)



Időszerű munkák a gazdaságban

GYÜMÖLCSOSBEN. A már két éve tartó nedves időjárás a gombabetegségekre olyan kedvező, hogy azok minden más kártételt túlszárnyalnak a pusztítást illetően. Különösen a varasbetegség és monília okoz nagyobb kárt, de a levéllikasztó gombáról és az őszibarackfák lombját pusztító levélfodrosodásról sem szabad megfeledkezni, mert ezek kártétele is jelentős. A baj tetőzéséhez hozzájárul még az is, hogy a gombabetegségekre leküzdésére való permetezőszerekben is szűkülünk. A legtöbb gombabetegség hathatós ellenszere a rézgálic, mely a bordóilé elkészítésénél játszik fontos szerepet, oly kis mennyiségben áll rendelkezésre, hogy még a szőlőre sem elegendő a készlet, a gyümölcsfákra pedig pláne nem jut bejőle. A gyümölcstermesztőknek tehát pótszerekkel kell a hiányzó gálicot pótolni. A legjobban elterjedt védekezőszer most a gombabetegségekre ellen a házilág előállított mézkenő. Ezt használják most a gazdák leginkább. Aki nem akar mézkenővel bajlódni, az a Solbár-ról permetez. Ha valami csekély készlete van a gazdának a múlt évekről, akkor ezt kiegészítheti alumíniumszulfáttal. Ez nagyon fokozza a gálicoldat (bordóilé) tapadását és így a használata rézgálicpórolással jár. Nagyon alkalmas permetlé a védekezésre 50 liter 1%-os bordóilé és 50 liter 2%-os alumíniumszulfát keveréke. Ezt a folyadékot is méztejjelel kell közömbösíteni, hogy ne perzseljen. A régi tapasztalatok alapján a bordóilé tapadását szokták fokozni timsóhozadáással is. Ha ezeket a permetezőszereket okos módon jól használjuk fel a védekezésre, akkor a gombák jó részét megakadályozhatjuk. A fő az, hogy a permetlevet minél finomabb elosztásban juttassuk a növényre, hogy annak minden része egyenletesen legyen bevonva permetlével. Ha a lomb fejlődése folytan a permetlé már nem fedi azt jól be, akkor permetezzük újra, hogy a később fejlődő lomb is védve legyen a gombabetegségekre ellen.

Junius hó folyamán okoz legnagyobb kárt egy a lombzatban, mint a természetben is a varasbetegség, tehát a gazdának résen kell lenni, ha a baj felléptét észreveszik, azonnal permetezzék meg fáikat gondosan. Különösen meleg esők után szaporodnak igen erőteljesen a gombák és már órák lefolyása alatt is érzékeny lesz az okozott kár. Az őszibarack, mandulalevél-fodrosodását se hagyogoljuk el, mert ezt a betegséget is könnyebb csirájában elfojtani, mint akkor, mikor már elhatalmasodott. Esős idő a lisztharmatnak is melegágya, tehát ezt is tartssuk szemmel, hogy észrevételekor azonnal védekezhessünk ellene. Junius hó a levéltetveknek is a főszaporodási ideje, ezek is napok alatt özönlik el a gyümölcsfákat, zsugorítják össze azok lombját. Most bosszulja meg magát az, ha elmulasztottuk kora tavasszal kiirtani a tetvek »ősanyáit«, a teletől petékből kikelt nőtényeket. Azt a védekezést, ami akkor fillérekbe került volna, most nyolc pengővel kell megfizetni. A levéltetvekkel együtt irthatjuk a levélbolhákat, kisebb eseményeket, az almailoncát és főleg az almamolyt, ha nikotinnal alapos permetezést végzünk. A ribizlibokrok is igen tetvesek szoktak lenni, azért ne feledkezzünk meg ezek permetezéséről sem. A málnahajtásokon is szokott kétféle gombabetegség is jelentkezni, az egyik a fiatal

hajtásokat pusztítja, ez ellen legjobb az 1 %-os bordóilé, míg az egész növényt, az éretlen termést is bevonó lisztharmat ellen kénkészítmények adják a legjobb védelmet. A kőszmetét is rendszeresen permetezzük kénkészítménnyel, nehogy az amerikai lisztharmat azokat ellepje.

Ebben a hóban jelentkezik a kaliforniai paizstetű első nemzedéke is, tehát résen kell lenni a gazdának, hogy amint az apró, porszem nagyságu, citromsárga színű tetvek a fákön mászkálni kezdenek, azonnal hozzáfogasson a kiirtásukhoz. 1 hl szappanos vízben feloldott 50 gr nikotin tökéletesen foghasson a kiirtásukhoz. 1 hl szappanos elpusztítja őket, ha a testüket a permetlé éri, azért úgy permetezzünk ellenük, hogy a fának még a legkisebb részére is jusson a permetléből. A permetezést ezen kártevő ellen 6—8 naponként legalább három ízben végezzük el a rajzásuk idején, hogy úgy a korán, mint a későbbben születettek is elpusztuljanak. Nagyon sok a panasz a hernyók ellen is. A kisebbeket nikotinnal való védekezés esetén ugys irtjuk, míg a nagyobbak ellen 1 %-os arzénoldattal kell ködszerűen permetezni. Az almamoly ellen való védekezésnél oly fontos hernyófogó kötélek kirakásáról sem szabad megfeledkezni. Ezeket tehát e hóban már fel kell kötni a fákra, sőt akinek van hernyóenyve, a hernyófogó enyvgyűrűket is rakja fel és mind a kétféle »fogószerszámot« állandóan tartsa rendben, üzemképes állapotban. A fiatal fákat úgy védhetjük meg a szuhok ellen, ha azokat a szárazságban rendszeren és kiadósan öntözzük, mert a szuhok a félig

Permetezés peronoszpóra ellen

A második peronoszpóra elleni permetezés kellő végrehajtása a védekezés sikere szempontjából döntő jelentőséggel bír. A szőlő — az elkésett tenyészetnek megfelelően — még zsenge, a hajtások és fürtök a peronoszpóra iránt ilyenkor a legfogékonyabbak és kedvezőtlen csapadékos időjárás esetén igen könnyen megbetegszenek. Ezért ezt a permetezést legalább háromnegyed %-os, esetleg timsóval javított bordóilével, lehető alaposan, a még jól hozzáférhető fürtöket is jól megfürösztve végezzük. A második kötézésre, amelyet már szorosán kell végezni, csak a két bordóilé-permetezés után kerüljön sor, az se baj, ha az a szőlővirágzás idejére marad. Mivel a gyomos talaj felett a levegő mindig pársabb, az összetömődött földfelszín a csapadékot nem tudja jól beszívni, a gázos szőlőben a peronoszpóra igen könnyen lábrakap, különösen a fürtök könnyen megbetegszenek. A szőlő talaját mindig gyommentesen és porhanyóan kell tartani. A fölősleges víz elvezetéséről is mindig gondoskodunk, az esővíznek a tőkék tövében megállni nem szabad, ezért ezuttal kitanévózás helyett a földet inkább a tőkék tövére húzzuk (bevágyjuk). A hónaljhajításokat nemcsak azért csipjük egy levélkére vissza, mert a főhajtás fejlődését hátráltatják és tápanyagot pazarolnak, hanem azért is, mert a tőkét zsufoltabbá teszik és peronoszpóra iránt igen fogékonyak lévén, azt erősen terjesztik is. A termőhajtásoknak a legfelső fürt felett 3—4 levéllel való be-

száraz fákat szeretik megfertőzni. Nagy melegben a kis szilvák megkékülnek, »kora-vének« lesznek és lehullanak. Ezeket megmenthjük, ha kora reggel, vagy alkonyatkor megpermetezzük a fákat állott langyos vízzel. A gyümölcsös talaját ne hagyjuk elgyomosodni, mert a gyom vizet és tápanyagokat von el a gyümölcsfáktól, tehát azok fejlődését akadályozza. A gyümölcsfák alja frissen munkált, gyommentes legyen, mert ez az állapota legkedvezőbb a fákra nézve. Az ilyen jól gondozott gyümölcsösben kevesebb lesz a pajor és drótféregkár is, sőt még a környező földeken is érezteti ez jó hatását.

KONYHAKERTBEN. A legfontosabb kártevők a konyhakertben ebben az időben a lótetű, földibolhák, levéltetvek. A lótetű most van szaporodás előtt, tehát ha most irtjuk őket és nem tudnak szaporodni, akkor a kártételük is a legkisebb mértékre fog csökkenni. A földibolhák a keresztvirágú növények palántáit pusztítják leginkább, ezeket a nap melegebb óráiban nikotinos permetezéssel irthatjuk. A káposzta féleken jelentkezik már a káposztapóloska is, melyeket szedéssel vagy nikotinos permetezéssel irthatjuk. Az előző évben túlságosan gyomos konyhakertben igen elszaporodik a bagolyféle hernyója is és sok kárt okoz minden veteményben. Ezek irására is fordítsunk gondot. Ugy a levéltetvek, mint a gyökértetvek is nagyobb számban jelentkezhetnek, nikotinnal kell őket irítani. Gombabetegségekre is felléphetnek, különösen az uborkán, tökön, paradicsomon, babon stb. Ezeket bordóilének 1 %-os oldatával kell permetezni, ha van erre a célra rézgálic.

VIRÁGOSKERTBEN leginkább különböző levéldarazsak lárvái (álheryói) szoktak nagyobb pusztítást végezni. Különösen az Iriszen és a rózsán látszik meg kártételük, ellenük nikotinnal kell védekezni áztató permetezéssel. Ezeket kívül a levéltetvek, lótetű, drótféreg és bagolyféle lárváival van baj. A cserebogárpajor sokszor elpusztítja a husos gyökerű vagy hagymás virágjainkat. Irtsuk őket szorgalmasan földmunkák közben. Gombabetegségekre elleni védekezésre a rézgálicból már nem jut a virágoskertbe semmi sem, azért inkább kénkészítményekkel vagyunk kénytelenek védekezni.

kurtitása a tőkét szintén szellősebbé teszi és tápanyagmegtakarítást jelent. A szőlőmoly elleni nikotinos vagy arzénos stb. fürtpermetezéseket a bordóilével való takarékoskodás céljából az idén ajánlatos külön végrehajtani, bár a legtöbb molyleves szer a bordóilébe minthet további nélkül belekeverhető. A rézmészporzást csak párázás, harmatos (ködös, eső utáni) időben, lehető szélcsendes, kora hajnali vagy alkonyati órákban végezzük. A finom por ilyenkor beleszáll a tőke lombzatába és behatol a fürtök belsejébe is és ott meg is tud ta-

Amatőr-képek szakszerű kidolgozása!

Filmek nagy raktára!

Stúdió KARCHER,

Zombor, Kossuth ucca 9.

padni, oda is ragad, vagyis kellő védőhatást képes kifejteni. A száraz, szeles időben végzett porozás felesleges, mert olyankor peronoszpóra-veszély nincs és meddő munka, mert a kiszórt por a földre hull s kárba vész. A harmadik permetezést, mivel a már idősebb és kétszer megpermetezett zöld részek a peronoszpóra iránt kevésbé fogékonyak, elég ½ %-os timsós bordóilével eszközölni (1 l-kin ½ kg rézgálic és ½ kg timsó együtt feloldva és mésszel közömbösítve). Ezuttal főleg csak a fürtöket és a még permetezetlen részeket, a hajtások végét (tetejét) permetezzük. Dr. K.

A
számu
alapján
fajtákat
öldotta.

Az

fogyaszt

az ipar

bát eze

a közet

séges.

1.

lyem, s

sőrész

2.

férfi fé

tovább

részszel

3.

kendőt

sevrő s

4.

nát és

teur fé

diumos

5.

vászón

és düf

6.

nát és

és kör

báron

kecske

severtt

tin fel

7.

kivágo

8.

és sar

douráb

nemez

9.

számig

brokát

felsőré

10.

ket is

gasszá

lour, k

müsey

felsőré

11.

szanda

felsőré

12.

ányka

szel.

13.

tyi bá

14.

rett és

15. Há

disznó

szített

16.

a sevr

szel k

17.

talpu

a láb

készül

A

sz

ad

M

pu-láb

zik, k

Egészségét védi betegségét gyógyítja

A Mohai Ágnes forrás gyógyvize

A Mohai Ágnes-forrás természetes szénsavas ásványvize orvosilag javalva van: Emésztési zavaroknál, a légzési szervek hurutos bántalmánál. Hatásos a nyugtatók hurutjainál, vesekőbántalmaknál és köszvényes bajoknál. Jó eredménnyel használható a vegetatív idegrendszer, — csalánkiütések, asthma és egyéb túlérzékenység okozta — betegségeknél. Csökkenti a gyomorsav fokozott képződését, akadályozza a gyomorégést. Ajánlatos gyermekeknek is.
Délvidéki főterakat: **Cselikovits Testvérek, Újvidék**

Közgazdaság

Milyen bőrtalpú lábbeli kapható utalvány nélkül?

A m. kir. Honvédezerkar Főnöke 31. számú Kat. közig. parancs 3207. pontja alapján az alant felsorolt bőrtalpú-lábbeli-fajtákat a zár alól azonnali hatállyal feloldotta.

Az alant felsorolt bőrtalpú-lábbelieket fogyaztók részére vásárlási könyv alapján, az iparos és kereskedő kiszolgáltathatja, tehát ezen bőrtalpú-lábbeliek megvásárlására a közellátási hivataltól utalvány nem szükséges.

1. Férfi félcipő lakkbőr, vászon, műselyem, seelyem, bársony, düftin és brokát felsőrészszel.

2. Fehér (ideértve a fehérbetétest is) férfi félcipő 39 számtól, a nubuk és velour, továbbá kolodios és egyéb lóborfelsőrészszel.

3. Lukacsos férfiszandál, saru és veekendcipő, box, lósevrő, csikósevrő, lőtükör, sevrő severtt felsőrészszel.

4. Fehér és színes (ide nemértve a barnát és feketét) női regatta, sport, és troteur félcipő, nubuk és velour, továbbá kolodios és egyéb lóborfelsőrészszel.

5. Női regatta, sport és troteur félcipő, vászon, műselyem, seelyem, bársony, brokát és düftin felsőrészszel.

6. Fehér és színes (ide nemértve a barnát és feketét) női zárt és pántos, kivágott és körömfélcipő, vászon, műselyem, seelyem, bársony, brokát, nubuk velour, kolodios, kecske és juhbőr, továbbá lóbor, sevrő, severtt, lakkbőr felsőrészszel, valamint düftin felsőrészszel.

7. Arany és ezüst női zárt és pántos, kivágott és körömfélcipő, sevrő felsőrészszel.

8. Női estélyicipő, szandál, szandalett és saru, box, növényi cserézű zsiros és dourabel, valamint halina, posztó, melton nemez, düftin teveszörfelsőrészszel.

9. Gyermekek-fiu és leányka félcipő 23-38 számig vászon, műselyem, seelyem, bársony, brokát, düftin, valamint kecske és juhbőr felsőrészszel.

10. Fehér, ideértve a fehér betétesteket is, gyermek-fiu és leányka, fél és magasszaru cipőt 23-28 számig, nubuk, velour, kolodios, sevrő, severtt, vászon, műselyem, bársony, brokát és egyéb lóbor felsőrészszel.

11. Gyermekek-fiu és leányka szandál, szandalett és saru 23-28 számig bármilyen felsőrészszel.

12. Arany és ezüst gyermek, fiu és leányka félcipő 23-28 számig sevrő felsőrészszel.

13. Mindenféle papucs, bocskor, és tutyi bármilyen felsőrészszel.

14. Házicipők, textil, kolodios, severtt és egyéb lóborfelsőrészszel.

15. Házicipő, velour, borju, marha, lakkbőr, disznóbőr, kecske és juhbőr felsőrészszel készített kivételével.

16. Kecské és juhbőr felsőrészszel cipők a sevrő, severtt, velour és nubuk felsőrészszel készült kivételével.

17. Szabadon árusítható a gumi és fátalpú lábbeliek, tekintet nélkül arra, hogy a lábbeli felsőrésze milyen minőségű bőrből készült.

A fent felsorolt bőrtalpú-lábbeliek kiszolgáltatásának eljében utalványt adni vagy elfogadni nem szabad.

Minden iparos és kereskedő, aki bőrtalpú-lábbeli borsajomba hozatalával foglalkozik, köteles e rendelettel zár alól felsza-

badított bőrtalpú-lábbeli fajták jegyzékét feltűnő helyen kifüggeszteni.

A rendelet benemertését, vagy kijátzását a legszigorubb fogom büntetni.
Zombor, 1941. június 24-én.

vitéz SZENTENDREY ÁGOSTON s. k.
tábornok,
városi katonai parancsnok.

A rossz időjárás egész Európában késlelteti az aratást

A m. kir. Kereskedelmi Hivatal közlése szerint az amerikai gabonatözsdéken a legutóbbi hetekben a buzaár alakulása bizonyos mértékig ellentétes volt. Chicagóban kisebb áringadozásoktól eltekintve az alapirányzat szilárd, bár a statisztikai helyzet és az értékesítési lehetőség az áremelkedést nem indokolja. Winnipegeben és a délamerikai tözsdéken az irányzat viszont — a nagy eladatlan készletek nymása folytán — gyenge. Különösen nagy nehézségeket okoz Argentínában az óriási tengeri-készlet értékesítése. A jelentések szerint a tavalyi termésből még 60 millió q tárol el-

adatlanul és az ide termést is több, mint 100 millió q-ra becsülték hivatalosan, ami további 75 millió q felesleget jelent, holott a kiviteli lehetőség ugyszólván teljesen megszűnt.

Az európai államokban a gabonavetések ugyszólván az egész kontinensen kéthárom héttel elmaradtak a csapadékos időjárás miatt. A belföldi gabonahelyzetéről jelentenivaló nincsen. A forgalom az előre-hajadott idénynek megfelelően szűnetel.

Fokozottabban ellenőrzik a halászatot

Az Országos Halászati Felügyelőség átirattal fordult az illetékes hatóságokhoz és közölte, hogy az általános halászati tilalom vidékenkénti ellenőrzése során megállapították, hogy a tilalom ellenére számtalan helyen halásznak, horgásznak és oly állandó fogóeszközöket tartanak üzemben, amelyek a halak vonulásának útját elzárják. Ezzel nagy károsodás éri az országot, mert nagy árterületek halivadékkal való benépesítése keresztülvihetetlen. Eppen ezért fokozott mértékben bir jelentőséggel a halászati tilalom pontos betartása és ellenőrzése.

A felügyelőség felkérte a hatóságokat, figyelmeztessék a lakosságot a halászati tilalom pontos betartására. A csendőrség és a rendőrség figyelje a rendelet ellen vétőket, a hálókat, horgászbotokat kobozza el. Fokozottabban mértékben fogja ellenőrizni a hal eladást és a piacokat. A tilalmi idő alatt eladásra kerülő nyíltvízi halakat elkobozzák és a kihágási eljárást megindítják.

Nemzeti célok szolgálatába kell állítani az ipart és kereskedelmet

Zomborban alakult meg a visszatért Délvidék első Baross-szövetsége. / Megindult a szervezés a környéken is

A Baross szövetség első fiókegyesülete Zomborban alakult meg pár nappal ezelőtt. A szervezést Kiss Pál zombori fakereskedő végezte és az a legnagyobb sikerrel járt. A szövetség munkája iránt Zombor minden keresztény kereskedője nagy érdeklődést tanúsított, s az első megbeszélésen több mint nyolcvan iparos, illetve kereskedő jelent meg. Az alakuló közgyűlés iránt is hasonló érdeklődés nyilvánult meg.

Az alakuláson — mint azt a Délvidék már jelentette megjelent Lányi Árpád ny. ezredes, a Baross szövetség szervezési osztályának elnöke, aki ismertette a szövetség célját és feladatait.

A Szövetség célja a magyar kereskedelem, ipar és termelés érdekeinek ápolása, a nemzeti érdekek szolgálatára, az üzleti tisztesség hagyományainak megőrzése, a magyar kéz munkájából eredő hazai iparcikkek fokozott megbecsülésének előmozdítása. Ebből a célból a Szövetség politikai párt állásra való tekintet nélkül egy táborban tömöríti mindazokat a kereskedőket, iparosokat, rokonszakmabelieket és termelőket, természetes és jogi személyeket, akik vagy amelyek a nemzeti célok szolgálatát a keresztény gazdasági etika szellemében kívánják teljesíteni.

A Szövetség feladata a magyar kereskedelem, ipar és termelés boldogulásának előmozdítása. Istápolni és védelmezni kell a nemzeti munka védelmét célzó törekvéseket. Ezt úgy tudjuk elérni, ha megerősítjük a nemzeti szolidaritást. Össze kell fognunk, szerves kapcsolatot kell kiépítenünk, hogy megteremtjük a szolid és egészséges üzlet alapjait.

Kell, hogy az országban a mérleg serpenyője gazdasági téren is a mi javunkra

billenjen, hogy a keresztény kereskedő és iparos boldoguljon, sőt fokozatosan versenyképes legyen.

Ez nehéz feladat, s ezt nem szabad csak kizárólag a kereskedőre és az iparosra bízni? Melléjük kell állni minden jó magyar-nak támogatni kell a kereskedőket és az iparosokat ebben a küzdelemben.

Támogatni kell a keresztény kereskedőt és iparost nemcsak lelkes embereknek, de támogatni kell őket a társadalom összességének, mert minden illér amely keresztény kézből keresztény kézbe vándorol, egy újabb téglát a nemzetépítés munkájában, egy-egy újabb darab kenyeret, mely vég-eredményben a nemzet egyetemének ad erőt és lendületet a további küzdelemhez.

A Baross szövetség egyik legfontosabb feladata a munkanélküliség elleni küzdelem megszervezése. Ezenkívül közreműködik a szociálpolitikai kérdések megoldásában, a munkás és a munkaadó jogos érdekeinek összeegyeztetésében. A Szövetség erkölcsi és gazdasági támogatásban részesíti tagjait, kereskedőjóléti intézményeket létesít ismeretterjesztő és továbbképző előadásokat rendez.

A szervezés munkáját Zomborban és a környéken Kiss Pál, a zombori fiók elnöke irányítja. A jelek arra mutatnak, hogy a gazdasági élet átalakítására irányuló munka a Délvidéken is a legteljesebb sikerrel jár.

A zombori Baross szövetség minden szerdán este 8 órakor megbeszélést tart a Tözsde épületében. A megbeszélésekre ezúton hívnak meg minden keresztény gyárost, iparost és kereskedőt, nemzetiségre való tekintet nélkül.

KISS FERENC

Olaszországba megy filmezni

Egy magyar kémfilmben és a Kerek Ferkóban vállalt még nagyobb szerepet

A Délvidék munkatársa vasárnap beszélgetést folytatott Kiss Ferencel. A világhírű magyar színész akit eddig csak filmről ismertünk, barátságosan elbeszélgetett munkatársunkal és nyilatkozott előtte terveiről is.

A színház udvarán, fehér kis padon ült a nagy művész. Már átöltözött a darabhoz, s várta, hogy megszólaljon a csengő. Csak pár perc ideje van, a nézőtéren már csillogó szemek várják, hogy felgördüljön a függöny és megjelenjen a színen az, akire olyan nagy szeretettel, lelkesedéssel vártak már napok óta, aki olyan lázba hozta a zombori magyarokat akkor is, amikor csak a mozivásznnon jelent meg a János vitézben és az Aranyemberben.

Most itt lélekezik, itt mozog előttünk, fujja a cigaretta füstjét, mosolyog. Emondja, hogy Ujvidékről jött Nagyon fáradt és éhes

— Alig ettem valamit ma.

Tervei felől érdeklődünk.

— Milyen filmekben játszik most méltóságos uram?

— Olaszországba utazom és ott játszom a nyáron. Egy nagy filmet készítünk, remélem, hogy Magyarországon is sikere lesz.

— És a magyar filmek?

— Beszélő köntös és az Életre ítélve című filmekben játszom. Öszre elkészül a harmadik magyar kémfilm is, a Szabottázs. Ebben is szerepelek, azután Moricz Zsigmond Kerek Ferkójában játszom hálás szerepet.

— Zomborba örömmel jöttem, mondja mosolyogva. A legnagyobb örömmel indultam a visszatért területre. Előre megmondtam, hogy a nyáron itt szerepelek. Tudtam, hogy a Bácska visszatér az anyaországhoz. Éreztem ezt.

— Innen hová megy?

— Zentára, majd Losoncra és Lévára utazom. Ott is a Begovics darabban vendégszerepelek.

— A magyar filmről mondjon valamit méltóságos uram.

— A magyar film óriási léptekkel halad előre. Egy-két éven belül már méltó versenytársa lesz bármelyik európai államban készült filmnek.

Megszólalt a csengő. A vasredőny már felgördült. A kulcsák mögött kipróbálták a revolvert, Kiss Ferenc megtekintette a színpadot, eljött a cigarettáját és elbucszott.

— Viszontlátásra. Üdvözölöm a Délvidék olvasóit. Jó mulatást...

Ereklyés országzászlóavatás Verbászon

Vasárnap nagy ünnepe volt Verbásznak. Lélekemelő ünnepségek keretében avatták fel az ereklyés országzászlót. Az ünnepségre nagy számban érkeztek haza a Verbászról elszármazott magyarok, köztük dr. Cselényi Pál országgyűlési képviselő is. Vasárnap reggel nyolc órakor istentisztelet volt. Utána lovasbandériummal az élen a menet az emlékmű elé vonult.

Festői látvány volt a nemzeti viseletbe öltözött csapatja. Az ünnepség a katonazenekar által kísért Himnusz elneklésével vette kezdetét. Müller Mátyásné dr. a ma-

gyar nők nevében mondott üdvözlőbeszédet. Bacsó Jenő „Miatyánk” és Seidl Magda Papp László: Hitvallás című költeményét szavaltta el nagy hatással. Az ünnepi beszédet Szántó Róbert kelenföldi ev. lelkes tartotta. Utána Cselényi dr. beszélt. Az országzászlót Seidl Róbert, a DMKSz verbászi fiókjának elnöke vette át.

Az emlékművet Schmidt Frigyes adta át Krámer Márton birónak. Hergessheimer Lujzika és Galambos Margitka verset szavalt. Délben nagyszabású diszebed volt a Greifenstein szállóban.

Lélekemelő ünnepség keretében szentelték fel a topolyai országzászlót

Topolya, június 23.

Topolya vasárnap országzászlót avatott fényes és ünnepélyes keretek között. Az ünnepségek már szombaton megkezdődtek, amikor a társadalmi és kulturegyesületek fáklyás menetet rendeztek. Vasárnap zenés ébresztő volt.

Már a kora reggeli órákban hatalmas tömeg lepte el a főteret. Dél előtt kilenc órakor Bary Viktor plébános ünnepi misét cejebrált, amelyen megáldotta és megszentelte az országzászlót.

Az ünnepségen résztvevett lovas Aulich Imre ezredes, a topolyai járás katonai parancsnoka, Dityroy Odön alezredes, helyőrségi parancsnok, Turmezey István községi főjegyző, Tölgyessy Lajos bíró és az egész előljáróság. A társadalmi és kulturegyesületek zászlók alatt vonultak fel. Résztvettek a zászlóavatás ünnepségen az ide telepített székelyek is.

Az Iparos Dalárda a Magyar Hízek-egyet adta elő, utána szép beszéd keretében átadták a zászlót. Tölgyessy László egyetemista az ifjuság nevében beszélt. Az

ünnepség után bankett volt a Puhaják féle vendéglőben.

SPORT

Súlyos vereséget szenvedett a zombori MTE Bezdánban

BSE—MTE 12:0 (6:0)

Hazatérés Bajnokság, bíró Mernyák. Nagy hőségben, kevés közönség előtt találkozott a két csapat. A mérkőzés nem volt sportszerű. A BSE még mindig nem talált magára, erős visszaesést mutat a játéka, de ennek dacára könnyen győzött gyenge ellenfele fölött. A BSE-ből Kiss tűnt ki. A felállítás a következő volt: BSE: Hermann, Kiss, Szabó, Hordossy, Vukovics II, Birher Jeszenszki, Ruff II, Horváth III, Ruff III. és

Nagy. — ZMTE: Kados, Bosnyák, Vukovics, Kirscher, Vilim II., Pekanovics, Hajós, Tordy, Lett, Vilim I. Lebert.

A gólok a következők sorrendbe estek: 5. perc Ruff II. (1:0) 25. perc Ruff II. (2:0) 27. perc Horvát III. tizenegyesből (3:0) 30. perc Ruff II. hatalmas ofszeidgól volt. (4:0) 40. perc Horváth III. (5:0) 42. perc Ruff II. (6:0) II. félidőben: 2. perc Nagy (7:0) 3. perc Ruff II. (8:0) 27. perc Ruff II. (9:0) 28. perc Horváth III. tizenegyesből (10:0) 31. perc Horváth III. (11:0) és 36. percben Horváth III. (12:0) Nagy a második félidőben egy tizenegyest nem értékesített.

—o:—

Ferencváros a Nemzeti Bajnokság első helyezettje A Nemzeti Bajnokság I. osztályú küzdelmei befejeződtek. Az első helyen a Ferencváros áll, a második Ujpest, a harmadik Szeged. A tabella egyébként a következő:

1. Ferencváros	26	21	3	2	113:47	45
2. Ujpest	26	15	4	7	79:57	34
3. Szeged	26	14	4	8	56:47	32
4. Szolnok	26	13	5	8	63:43	31
5. WMFC	26	11	8	7	61:49	30
6. DiMÁVAG	26	11	5	10	61:57	27
7. Elektrom.	26	13	1	12	53:50	27
8. SalBTC	26	9	6	11	44:64	24
9. Gamma	26	10	3	13	54:58	23
10. Kispest	26	9	4	13	56:68	22
11. BSZKRT	26	8	3	15	49:63	19
12. Tokod	26	7	5	14	38:66	19
13. Törekvés	26	6	4	16	48:75	16
14. Haladás	26	5	5	15	37:68	15

ÓBECSE:

Bocskaj vegyes—Adaj SC 5:1 (4:1) Barátságos, bíró Azor.

TOPOLYA:

Dulcisz—Topolyai SC 3:2 (3:1) Hazatérés Bajnokság, játékvezető Huszka. A topolyai csapat a második félidőben nagyon gyengén játszott.

APRÓHIRDETÉSEK

Egy hirdetés 20 szóig 1.20 pengő, kétszeri feladásnál 2.20 pengő és háromszori feladásnál 3.— pengő, hirdetési adóval együtt. Minden további szó és címszó, valamint kiemelt szavak 10 fillérrel drágábbak. A fenti árak csak olyan hirdetésekre vonatkoznak, amelyek egy héten belül lefutnak. — Csak felülbévezett, jelíges leveleket továbbítunk. — Kérdezőkódokhoz válaszbélve melléklendő.

Ingatlanforgalom

Bér- és lakóházak, üzletházak és vendéglők, malmok, gyárak, valamint egyéb ipartelemek — Földbirtokok, szőlők, szállások stb.

VÉTELE és ELADÁSA legkedvezőbb feltételek mellett.

Sürgöny: M E R K U R.

Zombor. Telefon: 81.

„M E R K U R” Ingatlanforgalmi Iroda STEFATITS, Zombor, Zrínyi (Párizsi) utca 2.

a-173

Keresek egy ügyes önállóan eladó vaske-

reskedő segédet, aki műszaki szakmában is jártas. Ajánlatok a fizetés igényeinek meg-

jelölésével MULLER vaskereskedés, Zombor

küldendők. a-166

özv. Szabó Pálné jó-

forgalmu vendéglője, szabadkézből azonnal eladó. Bács Kosztályfalva.

a-160-k

Zománczott cimtáblák, kerékpár névtáblák, kerékpár hátsó fénylámpák nagyban és kicsiben MULLER vaskereskedőnél, Zombor.

a-165

Nagy tüzelhelyiség raktárral, padlással, pincével, azonnal kiadó. Megtekinthető bármikor Zombor, Konyovics utca 3 szám alatt.

a-171

Csereznye befűzni való és meg BUKK-SZALLÁS állomáson kapható.

a-174-f

Telefonszámunk 2—07.

DÉLVIDÉK

politikai napilap

Kiadó és laptulajdonos:

Illés Sándor főszerkesztő

Felelős szerkesztő Muhi János

Szerkesztőség és kiadóhivatal Zombor, Csihás

Benő utca 3.

Nyomatott Bosnyák József kőrforgógépén